
 
 
 
  

Referat af ordinær generalforsamling i Sejlklubben Køge Bugt onsdag d. 13. marts 
2024 kl. 18.30 i Greve Borgerhus, 2670 Greve.  

 
 
1. Valg af dirigent og referent 

 
Kurt Palmqvist blev, uden modkandidater, valgt til dirigent  
 
Bjarke M. Christensen blev, uden modkandidater, valgt til referent  
 
Dirigenten bemærkede at generalforsamlingen var indkaldt til tiden og regnskab fremsendt (lige 
præcis) til tiden. Dirigenten konkluderede derfor at generalforsamlingen var lovlig.  
 
Der var 46 fremmødte og 2 fuldmagter, totalt 48 stemmer. 
 
 

2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år  
 
Formanden, Torben Bergenhagen, gav bestyrelsens årsberetning, der er vedlagt referatet.  
 
Beretningen gav anledning til følgende spørgsmål og svar: 
 
Peter Toft kommenterede at Michael, der har været en meget stor hjælp i at få styr på 
bogføring og årsregnskab, er ikke helt ”tilfældig”, men mangeårig kasserer i Ungdom. 
 
John Hansen spurgte til udviklingstankerne. Formanden svarede, at der (af tidsmangel pga at 
udfordringer med administrationen og det nye system) ikke er så mange konkrete planer lige pt 
udover kvindesejlads i kølbåde, som vi tror kan sænke barrieren for at komme ud at sejle. Der 
er også andre veje til dette, men lige pt ser vi kvindesejlads som et væsentligt element. 
Herudover er der både tanker og handlinger i at gøre klubhusene mere attraktive for at styrke 
klublivet. Formanden afsluttede med at minde om at udviklingsaktiviteter er hans eget 
hovedfokus og at han ønsker sig, at de nye bestyrelsesmedlemmer bidrager med gode ideer. 
 
Anders Ravn kommenterede at vi bør sætte pris på klubhusopgraderingen både i voksne og 
ungdom. 
 
Dirigenten konkluderede herefter at beretningen var godkendt. 
 
 

3. Forelæggelse af regnskab for det forløbne år, samt budget for det kommende år til 
godkendelse.  
 
Regnskab over 2023: 
 
Formanden orienterede om at vi med et nyt regnskabssystem, ny administrator og et par 
omtumlede år med nye kasserere er endt med et regnskab der er sat op og struktureret noget 
anderledes end det har været historisk. Meget er gjort med vilje, men der er også en del ting i 
regnskabet der er endt uhensigtsmæssigt fordi dem der har siddet med det ikke har haft den 
fornødne kendskab til vores strukturer i klubben. Specielt er fordelingen mellem klubhusene og 
ungdom endt noget anderledes.  
 
Revisorerne skriver i Revisionsprotokollatet at der er muligheder for forbedringer og angiver 
nogle konkrete forslag til forhold i regnskabet der kunne være placeret mere retvisende og som 
bestyrelsen bør arbejde med. Men revisorerne siger også at udfordringerne kun er interne 



 
 
 
  

fordelinger i klubben og at kassen totalt stemmer og det totale regnskab er retvisende. 
Revisorerne anbefaler derfor en godkendelse. 
 
Gitte Møller spurgte om der ville blive lavet om i 2023 regnskabet da det bruges til 
sponsoransøgninger. Formanden svarer at regnskabet ikke ændres efter generalforsamlingens 
godkendelse og at for handicap er regnskabet meget tæt på korrekt opstillet. 
 
Tim Resen spurgte til hvad vi gør vi for at udfordringerne med regnskabet ikke gentager sig og 
det ikke får konsekvenser for sponsorforhold. Formanden svarede at vi er overbevist om at det 
bliver meget bedre i 2024 nu hvor den administrative hjælp er på plads sammen med en ny 
kasserer, der kender klubben indgående og arbejder professionelt med regnskaber. 
 
Gitte Lund spurgte til hvad hensættelser var blevet brugt til. Formanden svarede at det primært 
var istandsættelse af klubhus. Der blev på generalforsamlingen sidste år besluttet at bruge op 
til 130.000 kr på klubhuset. Der er brugt ca 101.000 i 2023. 
 
Jens Villumsen (revisor) var lidt ked af at det kunne lyde til at det frivillige arbejde blev 
kritiseret. Jens pointerede at det kun er lidt fordeling mellem afdelingerne der varierer lidt. 
Revisorerne reviderer den samlede klub og der er ikke noget at bekymre sig om. Revisorernes 
anbefaling i protokollatet skal ses i det bedste lys og der er tillid til at klubben er på rette spor. 
Revisorerne har tilbudt at hjælpe klubben med at få de sidste ting på plads. 
 
Tim Resen kommenterer at det fra hans side ikke er kritik, men kun en ægte interesse i at 
tingene bliver bedre, så ikke det slider på de frivillige kræfter. 
 
Peter Toft roste hvor hårdt Torben og Michael har arbejdet for klubben med at få Conventus, 
bogføring og hjemmeside på plads. 
 
Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen godkendte regnskabet. 
 
Budget for 2024:  
 
Formanden forklarede at 2024 budgettet i den nye opstilling indeholder både kontingenter til 
hovedklubben og afdelingerne. Tilsvarende er ”tilskud” opgjort samlet. 
 
Der var herefter ingen bemærkninger til budgetforslaget og Dirigenten konstaterede at 
budgettet blev godkendt. 

 
 

4. Fastsættelse af kontingent og indskud.  
 

Bestyrelsen foreslog en beskeden stigning henover kontingenttyperne således, at de nye 
kontingenter fra og med 2025 bliver 1.100 kr for familiemedlemsskab, 1.000 kr for medlemmer 
med båd og 525 for medlemmer uden båd.  
Formanden og Carsten Seest begrundede forslaget med stigende klubhusudgifter og et ønske 
om at der ikke skulle spares på klubhusene.  
Formanden orienterede om at det var af praktiske grunde det først får konsekvens i 2025 og vi 
i 2024 kører med de gamle takster der allerede er opkrævet. 
 
John Hansen forslog et vi laver en årlig indeksregulering, så ikke vi får en stor diskussion når vi 
efter mange år får behov for at lave en større stigning. Forslaget blev modtaget positivt, men 
dirigenten mindede om at kontingentregulering er styret af vedlægterne, men at det giver 
mening med lidt systematik i reguleringerne.  
 



 
 
 
  

Dirigenten konstaterede at kontingentstigningen blev godkendt. 
 
 

5. Behandling af eventuelle indkomne forslag.  
 
Der var ingen indkomne forslag til behandling 
 
 

6. Valg af formand på ulige årstal.  
 
Ikke på valg i 2024 
 
 

7. Valg af kasserer på lige årstal  
 

Bestyrelsen foreslog Michael Glibstrup Sørensen, der allerede er kasserer i Ungdom og som 
arbejder professionelt med økonomi og regnskaber. Michael blev valgt uden modkandidater. 
 
 

8. Valg af øvrig bestyrelse.  
 
Peter Toft, Carsten Seest og Lisa Jørgensen (Suppleant) var ikke på valg da de er på valg i 
ulige år og altså først i 2025 
 
Følgende var på valg i år: 
 
Bestyrelsesmedlem Bjarke Christensen. Bjarke modtog genvalg og blev valgt. 
 
Bestyrelsesmedlem Carsten Bernfeld er desværre taget fra os og hans bestyrelsespost skulle 
genbesættes med en ny person. Der var 2 kandidater, Johanne Stampe Mogensen og Lisa 
Jørgensen. Dirigenten besluttede en skriftlig afstemning, der gav følgende resultat: 
 
Johanne Stampe Mogensen: 38 stemmer 
Lisa Jørgensen: 9 stemmer 
Blanke stemmer: 2 stemmer 
 
Dirigenten konstaterede herefter at Johanne Stampe Mogensen var valgt. 
 
Bestyrelsesmedlem, Leif Ulriksen var på valg og modtog ikke genvalg, da han er flyttet til 
Bornholm. Bestyrelsen foreslog Dan Bertelsen, der blev valgt uden modkandidater. 
 
Suppleant Anders Stendevad var på valg og modtog ikke genvalg. Bestyrelsen foreslog 
Susanne Bauditz der blev valgt uden modkandidater. 
 

  
9. Valg af 2 revisorer og 1 suppleant  

 
Jens Skovsø Villumsen og Suppleant Keld Jakobsen modtog genvalg og blev valgt uden 
modkandidater. 
 
Anders Frisendal modtog ikke genvalg, da han opstiller til kassererposten i Admiralitetet og 
derfor vil være inhabil som revisor. Tim Resen meldte sig og blev valgt uden modkandidater. 
 
 



 
 
 
  
10. Valg af 1 medlem og 1 suppleant til havnebestyrelsen for S/l Greve Marina  

 
Bjarke Christensen er valgt på ulige år og var således ikke på valg. 
Suppleant Carsten Seest modtog genvalg. Carsten blev valgt uden modkandidater 
 
 

11. Valg af udvalg 
 
I lighed med tidligere år besluttede Generalforsamlingen at udvalg konstituerer sig selv. 
 
 

12. Eventuelt 
 
Peter Toft orienterede om Tera verdensmesterskab, der blev aflyst under Corona, men nu 
bliver til noget i SKB i august 2024 (uge 32). Der er pt over 100 tilmeldte og mesterskabet 
bliver det største Tera VM nogensinde uden for England. Men det kan kun fungere med frivillig 
hjælp. Lidt eller meget hjælp. Alt er velkomment. Der kommer en dygtig baneleder og jury 
udefra. Men der kommer en masse poster på land, hvor frivillig hjælp vil være helt afgørende 
for et godt mesterskab. 
 
Gitte Møller orienterede om landsdækkende handikapstævne 24.august der også kommer til 
vores klub. Gitte opfordrede til at melde sig med noget hjælp. Det kan være kajvagt, tilrigning, 
radiovagt osv. Stort som småt. 
 
Kurt Palmqvist efterlyste instruktører til praktisk sejlads på vandet om sommeren. Ring til Kurt 
eller sejlerskoleformanden Sverre hvis I vil vide mere. Der mangler lige pt 3-4 instruktører til 
praktisk sejlads. Anden undervisning har de dækning for. Sejladserne er mandag-torsdag kl 
18-21 plus lidt hygge efterfølgende. Man melder sig kun en aften om ugen og der er en god 
byttekultur blandt instruktørerne, hvis man er forhindret en aften. 
 
Bjarke M. Christensen (bestyrelsesformand for havnebestyrelsen) efterspurgte en referent til 
havnens generalforsamling. 
 
Erling Grün spurgte til ishuset. Bjarke orienterede om at vi er lige ved at få underskrift på en 
aftale med en ny forpagter. 
 
Der blev spurgt til legepladsen. Bjarke oplyste at den rives ned da der er gået råd i legehuset 
og platformen om standeren. Jan Andersen spurgte til om ikke der skal være tilsyn med 
legepladsens sikkerhed. Bjarke kunne ikke svare.  
 
Formanden orienterede om standerhejsning 7.april kl 10. Der bliver lækker hjemmelavet 
brunch med lækkerier for 80 kr. 
 

 
Dirigenten lukkede mødet med en tak for god ro og orden. 
 
 
 
 
For referat 
Bjarke 
 
Dirigent 

Kurt  



 
 
 
  

Bestyrelsens beretning til den ordinære generalforsamling 13-3-2024 

Året der er gået siden sidste generalforsamling, har for bestyrelsen været præget af skift til nyt 

regnskabssystem, som blev sværere end forventet, fordi vi fra starten ikke kunne få den forventede 

aftale med DGI Køb Kontorhænder, og fordi Stig vores kasserer var syg i nogle kritiske perioder.  

Efterhånden som det stod klart, at der ikke var styr på det, fik vi knyttet Michael Glibstrup, som er 

ungdomskasserer tættere til bestyrelsen, i starten mest med rådgivning, men senere begyndte han 

at arbejde på opsamling af bogføringen. 

I september/oktober fik vi endelig en aftalen med DGI på plads, og siden starten af november har 

især Michael brugt mange kræfter sammen med Pia fra DGI, på at få bogføringen på plads, og i 

januar/februar, har vi brugt rigtig mange timer, på at finde bilag i diverse skuffer, mapper og 

mailbokse. Som vi skal tale om senere, har det betydet at årets regnskab, selvom det viser udgifter 

og indtægter for klubben som helhed, ikke viser fordelingen mellem alle afdelinger korrekt.  

 

Medlemsadministration og kontingentbetaling har krævet færre ressourcer sammenlignet med 

hvad jeg tror blev brugt før skift af medlemssystem. I starten af 2023, var der mange 

misforståelser, rettelser og hjælp til medlemmer omkring kontingentbetaling, men i løbet af året har 

indmeldelser været helt problemfrit. Og kontingentbetaling her i 2024 ser også ud til at være 

næsten problemfri. Det skyldes nok at vi har forsøgt at gøre processen nemmere at forstå, og at de 

fleste af medlemmerne har vænnet sig til måden vi gør det på. Vi mangler stadig at få en proces 

for udveksling af data med Havnekontoret til at fungere bedre. 

 

Af store arrangementer vi har gennemført i løbet af året kan nævnes: 

 Den traditionsrige Pinsetur til Rødvig, arrangeret af tursejlerudvalget. 

 Vild med Vand, som i år kun havde aktiviteter arrangeret af SKB og nogle få virksomheder 

på havnen. 

 Admiralerne holdt Musik på Kajen, med over 250 gæster.  

 Oktoberfest, som blev arrangeret af bådejere på bro 1. 

 Julebanko arrangeret af Admiralerne. 

Vi forventer at have alle de store arrangementer igen i 2022, hvis vi lige kan lokke nogen til at 
arrangere en fest i efteråret. Og så skal vi jo afholde verdensmesterskab for Tera joller i starten af 
August, hvor der allerede er mere end 100 tilmeldte. 

 

Bestyrelsens strategiske arbejde er druknet i praktiske administrative opgaver i år. Alligevel er det 

lykkedes at få flere til at bruge klubhuset, og skabe en atmosfære hvor jeg tror flere føler sig 

velkomne.  

Vi har forsøgt at gennemføre klubaftener en gang om måneden i vintersæsonen. Da vi startede 

det, var det er stor succes, med mange deltagere, men efterhånden er der meget færre deltagere, 

så vi kommer nok til at ændre på det koncept.  

I starten af sejlsæsonen, forsøgte vi at etablere sejlads for kvinder i Handikap og Sejlerskole både, 

fordi vi ved at det er en succes i mange andre klubber. Vi ser det som et springbræt til at kunne 

sænke barrieren for at komme til at sejle kølbåd, og dermed gøre klubben attraktiv for mennesker 



 
 
 
  
som ikke er klar til at investere i en båd selv. Derfor gør vi et forsøg igen i år, og vi har allieret os 

med en klubkonsulent fra Dansk sejlunion, så vi har større chance for succes denne gang. 

Vi forsøgte også at finde voksne i klubben som er interesseret i jollesejlads, men det blev ikke til 

meget mere end at jeg fik prøvet en Zest jolle.  

 

Jeg forventer at vi også i det kommende år vil arbejde på. 

At blive endnu mere åbne og imødekommende overfor nye medlemmer, og dem vi ikke ser 

så tit. 

At være åbne overfor nye vandaktiviteter 

At lave aktiviteter der er relevante for de medlemmer vi ikke ser så meget 

At blive bedre til at kommunikere omkring vores aktiviteter. 

 

Jeg håber at de nyvalgte bestyrelsesmedlemmer vil bidrage med nye ideer og ny energi i det 

arbejde. 

Jeg vil slutte beretningen med sige tak til alle frivillige, der har været med til at drive klubben i år. 


